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Quartier Ergaten-Talbach, 8500 Frauenfeld





Frauenfeld, 23. August 2018



Information zum Zwischenstand des Projekts Nachbarschaftshilfe und Talentbörse im Quartier Ergaten-Talbach

Sehr geehrte Damen und Herren

In diesem Frühjahr wurde in unserem Quartier das Projekt Nachbarschaftshilfe und Talentbörse gestartet. Was damals die Idee eines Einzelnen war, wird heute in einer 8-köpfigen Arbeitsgruppe zur Reife entwickelt. 

Zurzeit erarbeiten wir im Team, in Zusammenarbeit mit der Stadt und dem Dachverband für Freiwilligenarbeit, die Grundlagen für die Organisation. Dazu gehört das Erstellen eines Konzeptes, neuer Formulare und der EDV. Wir sind auch daran eine Betriebsgruppe und eine Vermittlungsstelle zu gründen, welche dann die strategischen, resp. operativen Aufgaben übernehmen werden. Demnächst werden wir rund 15 Personen kontaktieren und einbeziehen, welche sich inzwischen für die Mitarbeit als Freiwillig Helfende interessiert haben. Es liegt also noch viel Arbeit vor uns, die mehr Zeit in Anspruch nimmt als wir erwartet haben. Dennoch hoffen wir Anfangs 2019 mit unserem Projekt offiziell starten zu können. 

Wir werden Sie gerne wieder informieren, sobald das Startdatum feststeht.

Mit freundlichen Grüssen

Arbeitsgruppe Nachbarschaftshilfe und Talentbörse Ergaten-Talbach:
Claire Bont
Heidi Hefti
Regula Hohl
Monika Müller
Hansjörg Rietmann
Célia Santinho
Thomas Vögeli
Heinz Wiederkehr


[bookmark: _GoBack]Übrigens: Sofern auch Sie gerne gelegentlich in unserem Quartier Freiwilligenarbeit leisten möchten oder Fragen haben, wenden Sie sich bitte an Hansjörg Rietmann, Tel. 079 607 38 12, oder via E-Mail bei hansjoerg.rietmann@qv-ergaten-talbach.ch.
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Alter werden im Quartier
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